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§ 154
Valtuutettu Petrus Pennasen aloite pystysuuntaisesta robottipysä-
köinnistä parkkitilan vapauttamiseksi ihmisille ja luonnolle

HEL 2021-013424 T 00 00 03

Päätös

Kaupunginvaltuusto katsoi aloitteen loppuun käsitellyksi.

Käsittely

Valtuutettu Petrus Pennanen ehdotti valtuutettu Mika Raatikaisen kan-
nattamana hyväksyttäväksi seuraavan toivomusponnen:

 Valtuusto pyytää selvittämään mahdollisuudet vapauttaa ka-
dunvarsipaikkoja kulttuurikäyttöön robottipysäköintiratkaisuilla 
kantakaupungissa.

Valtuutettu Mirita Saxberg ehdotti valtuutettu Nuutti Hyttisen kannatta-
mana hyväksyttäväksi seuraavan toivomusponnen: 

 Kaupunginvaltuusto edellyttää selvitettävän mahdollisuutta 
huomioida robottipysäköinti mahdollisena pysäköintipaikkarat-
kaisuna asemakaavoitusvaiheessa.

Kaupunginvaltuusto hyväksyi kaupunginhallituksen ehdotuksen.

Äänestysjärjestys

Toivomusponsista äänestettiin erikseen.

Äänestykset

8 äänestys

Valtuutettu Petrus Pennasen ehdottama toivomusponsi JAA, 
vastustus EI

JAA-ehdotus: Valtuutettu Petrus Pennasen ehdottama toivomusponsi
EI-ehdotus: Vastustaa

Jaa-äänet: 33
Mukhtar Abib, Tarik Ahsanullah, Sirpa Asko-Seljavaara, Harry Bogo-
moloff, Silja Borgarsdottir Sandelin, Laura Finne-Elonen, Sandra Hag-
man, Juha Hakola, Mari Holopainen, Nuutti Hyttinen, Mikael Jungner, 
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Pia Kopra, Heimo Laaksonen, Otto Meri, Sami Muttilainen, Seija Muu-
rinen, Björn Månsson, Kimmo Niemelä, Matti Niiranen, Dani Niskanen, 
Matias Pajula, Pia Pakarinen, Mikko Paunio, Petrus Pennanen, Mika 
Raatikainen, Mari Rantanen, Risto Rautava, Pirkko Ruohonen-Lerner, 
Mirita Saxberg, Ilkka Taipale, Byoma Tamrakar, Elina Valtonen, Maarit 
Vierunen

Ei-äänet: 13
Mika Ebeling, Elisa Gebhard, Mia Haglund, Joel Harkimo, Titta Hiltu-
nen, Elina Kauppila, Marko Kettunen, Laura Korpinen, Minja Koskela, 
Petra Malin, Tuomas Nevanlinna, Wille Rydman, Erkki Tuomioja

Tyhjä: 39
Hilkka Ahde, Mahad Ahmed, Pentti Arajärvi, Paavo Arhinmäki, Maaret 
Castrén, Jussi Chydenius, Atte Harjanne, Eveliina Heinäluoma, Far-
doos Helal, Shawn Huff, Anniina Iskanius, Ville Jalovaara, Kati Juva, 
Jukka Järvinen, Atte Kaleva, Arja Karhuvaara, Erkki Karinoja, Otso Ki-
vekäs, Laura Kolbe, Sini Korpinen, Minna Lindgren, Ajak Majok, Nina 
Katariina Miettinen, Hannu Oskala, Terhi Peltokorpi, Tuomas Ranta-
nen, Nasima Razmyar, Suldaan Said Ahmed, Pekka Sauri, Daniel 
Sazonov, Anni Sinnemäki, Johanna Sydänmaa, Coel Thomas, Pilvi 
Torsti, Aino Tuominen, Reetta Vanhanen, Sinikka Vepsä, Sanna Vesi-
kansa, Ozan Yanar

Kaupunginvaltuusto ei hyväksynyt valtuutettu Petrus Pennasen ehdot-
tamaa toivomuspontta.

9 äänestys

Valtuutettu Mirita Saxbergin ehdottama toivomusponsi JAA, 
vastustus EI

JAA-ehdotus: Valtuutettu Mirita Saxbergin ehdottama toivomusponsi
EI-ehdotus: Vastustaa

Jaa-äänet: 33
Mukhtar Abib, Tarik Ahsanullah, Harry Bogomoloff, Silja Borgarsdottir 
Sandelin, Maaret Castrén, Laura Finne-Elonen, Sandra Hagman, Juha 
Hakola, Joel Harkimo, Nuutti Hyttinen, Anniina Iskanius, Mikael Jung-
ner, Arja Karhuvaara, Erkki Karinoja, Marko Kettunen, Laura Kolbe, Pia 
Kopra, Sini Korpinen, Heimo Laaksonen, Sami Muttilainen, Björn 
Månsson, Kimmo Niemelä, Matti Niiranen, Dani Niskanen, Matias Paju-
la, Pia Pakarinen, Mikko Paunio, Terhi Peltokorpi, Petrus Pennanen, 
Mika Raatikainen, Pirkko Ruohonen-Lerner, Mirita Saxberg, Elina Val-
tonen
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Ei-äänet: 3
Elina Kauppila, Minja Koskela, Otto Meri

Tyhjä: 47
Hilkka Ahde, Mahad Ahmed, Pentti Arajärvi, Paavo Arhinmäki, Sirpa 
Asko-Seljavaara, Mika Ebeling, Elisa Gebhard, Mia Haglund, Atte Har-
janne, Eveliina Heinäluoma, Fardoos Helal, Titta Hiltunen, Mari Holo-
painen, Shawn Huff, Ville Jalovaara, Kati Juva, Jukka Järvinen, Atte 
Kaleva, Otso Kivekäs, Laura Korpinen, Minna Lindgren, Ajak Majok, 
Petra Malin, Nina Katariina Miettinen, Seija Muurinen, Tuomas Nevan-
linna, Hannu Oskala, Mari Rantanen, Tuomas Rantanen, Risto Rauta-
va, Nasima Razmyar, Wille Rydman, Suldaan Said Ahmed, Pekka 
Sauri, Daniel Sazonov, Anni Sinnemäki, Johanna Sydänmaa, Ilkka 
Taipale, Coel Thomas, Pilvi Torsti, Aino Tuominen, Erkki Tuomioja, 
Reetta Vanhanen, Sinikka Vepsä, Sanna Vesikansa, Maarit Vierunen, 
Ozan Yanar

Poissa: 2
Jussi Chydenius, Byoma Tamrakar

Kaupunginvaltuusto ei hyväksynyt valtuutettu Mirita Saxberg ehdotta-
maa toivomuspontta.

Esittelijä
Kaupunginhallitus

Lisätiedot
Timo Linden, kaupunginsihteeri, puhelin: 310 36550

timo.linden(a)hel.fi

Liitteet

1 Valtuutettu Petrus Pennasen aloite

Muutoksenhaku

Muutoksenhakukielto, valmistelu tai täytäntöönpano

Päätösehdotus

Päätös on ehdotuksen mukainen.

Esittelijän perustelut

Varavaltuutettu Petrus Pennanen ja 15 muuta valtuutettua esittävät 
aloitteessaan, että Helsinki ottaa robottipysäköinnin käytännön vaih-
toehdoksi pysäköinnin kehittämisessä ja selvittää, mitkä maailmalla tar-
jolla olevat ratkaisut sopivat kaupunkiin parhaiten.      
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Robottipysäköinti on yksi pysäköinnin toteutusvaihtoehto mutta tähän 
asti sen käyttö on jäänyt vähäiseksi kustannussyistä ja muista toteu-
tuksen riskeistä johtuen. Robottipysäköinti voi yleistyä myös Helsingis-
sä, jos tänne löydetään kilpailukykyisiä ratkaisuja. Helsingin kaupunki 
ei rakenna pysäköintilaitoksia, vaan ne ovat olleet joko yksityisiä hank-
keita tai liittyneet jonkun uuden alueen maankäytön ratkaisuihin. Hel-
sinki suhtautuu erilaisiin vaihtoehtoihin positiivisesti, mutta koska pysä-
köintilaitoksen rakentaminen ei ole kaupungin toimintaa, aloitteessa 
esitettyä selvitystä ei ole kaupungin toimin tarkoituksenmukaista edis-
tää.

Kiinteistöjen pysäköintipaikkojen rakentamistarve ratkaistaan maankäy-
tön suunnittelussa. Useimmiten asemakaavoissa on määräys pysä-
köintipaikkojen lukumääristä. Asemakaavoituksessa myös ratkaistaan 
pysäköintipaikkojen sijoittuminen sekä käsitellään erilaiset vaihtoehdot 
pysäköinnin järjestämiseksi.  

Robottipysäköinnissä pysäköintiin tarvittava tila on tavallista pysäköin-
tiä tehokkaammassa käytössä, jolloin arvokasta kaupunkitilaa jää 
enemmän muuhun käyttöön. Huonona puolena ovat kustannukset. Py-
säköintipaikan hinta voi olla jopa 150 000 euroa. Joissain tapauksissa, 
varsinkin suurimman kysynnän tilanteissa, jonotusaika pysäköintiin 
ajoon voi muodostua pitkäksi, jolloin yhteensovitus katujärjestelyihin on 
tärkeää. Robottipysäköinnistä on Suomessa vielä varsin vähän koke-
muksia. 

Asiasta on saatu kaupunkiympäristölautakunnan lausunto. Vastaus on 
lausunnon mukainen.

Hallintosäännön 30 luvun 11 §:n 2 momentin mukaan kaupunginhallitus 
esittää kaupunginvaltuuston käsiteltäväksi aloitteen, jonka on allekirjoit-
tanut  vähintään 15 valtuutettua.

Esittelijä
Kaupunginhallitus

Lisätiedot
Timo Linden, kaupunginsihteeri, puhelin: 310 36550

timo.linden(a)hel.fi

Liitteet

1 Valtuutettu Petrus Pennasen aloite

Muutoksenhaku

Muutoksenhakukielto, valmistelu tai täytäntöönpano
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Päätöshistoria

Kaupunginvaltuusto 18.05.2022 § 125

HEL 2021-013424 T 00 00 03

Päätös

Puheenjohtajan ehdotuksesta kaupunginvaltuusto pani asian pöydälle.

Esittelijä
Kaupunginhallitus

Lisätiedot
Timo Linden, kaupunginsihteeri, puhelin: 310 36550

timo.linden(a)hel.fi

Kaupunginhallitus 09.05.2022 § 346

HEL 2021-013424 T 00 00 03

Päätös

Kaupunginhallitus esitti kaupunginvaltuustolle seuraavaa:

Kaupunginvaltuusto katsoo aloitteen loppuun käsitellyksi.

Esittelijä
kansliapäällikkö
Sami Sarvilinna

Lisätiedot
Timo Lindén, kaupunginsihteeri, puhelin: 310 36550

timo.linden(a)hel.fi

Kaupunkiympäristölautakunta 15.02.2022 § 104

HEL 2021-013424 T 00 00 03

Lausunto

Kaupunkiympäristölautakunta antoi kaupunginhallitukselle seuraavan 
lausunnon:

Robottipysäköinnin yksi hyödyistä on valtuustoaloitteessa todetun mu-
kaisesti, että pysäköintiin tarvittava tila on tavallista pysäköintiä tehok-
kaammassa käytössä, jolloin arvokasta kaupunkitilaa jää enemmän 
muuhun käyttöön. Hyvänä puolena on myös, koska pysäköinti voi ta-
pahtua omassa pysäköintihuoneessa, että ajoneuvo on normaaleja lai-
toksia paremmin suojassa ilkivallalta. Huonona puolena ovat kustan-
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nukset. Pysäköintipaikan hinta voi olla jopa 150 000 euroa. Joissain ta-
pauksissa, varsinkin suurimman kysynnän tilanteissa, jonotusaika py-
säköintiin ajoon voi muodostua pitkäksi, jolloin yhteensovitus katujär-
jestelyihin on tärkeää. Robottipysäköinnistä on Suomessa vielä varsin 
vähän kokemuksia. 

Kiinteistöjen pysäköintipaikkojen rakentamistarve ratkaistaan maankäy-
tön suunnittelussa. Useimmiten asemakaavoissa on määräys pysä-
köintipaikkojen lukumääristä. Asemakaavoituksessa myös ratkaistaan 
pysäköintipaikkojen sijoittuminen sekä käsitellään erilaiset vaihtoehdot 
pysäköinnin järjestämiseksi. Helsingin kaupunki ei rakenna pysäköinti-
laitoksia, vaan ne ovat olleet joko yksityisiä hankkeita tai liittyneet jon-
kun uuden alueen maankäytön ratkaisuihin. Robottipysäköinti on yksi 
toteutusvaihtoehto, mutta tähän asti sen käyttö on jäänyt vähäiseksi to-
dennäköisesti kustannussyistä tai muista toteutuksen riskeistä johtuen. 

Kaupunkiympäristön toimiala suhtautuu robottipysäköintilaitoksiin läh-
tökohtaisesti yhtenä mahdollisena pysäköinnin toteutusvaihtoehtona, 
mutta ratkaisuja tunnistetaan aina tapauskohtaisesti. Toistaiseksi ra-
kennushankkeisiin ryhtyvät eivät ole riittävän laajasti nähneet robottipy-
säköinnin hyötyjen olevan suurempia kuin kohonneet kustannukset tai 
robottipysäköintiin liittyvät epävarmuustekijät. Tulevaisuudessa on 
mahdollista, että robottipysäköinti lisääntyy myös Helsingissä, jos tänne 
löydetään kilpailukykyisiä ratkaisuja esimerkiksi kaavoitettavien pysä-
köintilaitosten yhteydessä.

Esittelijä
kaupunkiympäristön toimialajohtaja
Ville Lehmuskoski

Lisätiedot
Juha Hietanen, liikenneinsinööri: 310 37120

juha.hietanen(a)hel.fi


